

争做 **出彩** 漯河人

## 防疫一线的“女汉子”

□本报记者 姚晓晓  
通讯员 闫健 殷博文

自从新冠肺炎疫情发生以来,在源汇新区的大街小巷总能看到这样一个身影:佩戴口罩,戴着口罩,奔波在各个防控点和居民小区,她就是源汇新区管委会的张惠芳。

源汇新区的老旧小区较多,张惠芳分管28个老旧小区,人口约3万人,疫情防控压力大。“尤其在疫情暴发前期,很多居民认识不到位,防控意识薄弱,这个时候防疫宣传工作显得尤为重要。”张惠芳告诉记者,为了对这28个小区进行全面排查,她发动社区党员、社区物业、楼栋长和志愿者等力量挨家挨户逐个排查,并发放科普知识宣传页,消除居民不必要的恐慌。

“家人的体温怎么样,有没有异常?有没有外来人口?”这几句话成了张惠芳的“口头禅”,每天她都会向居民询问情况。

2月12日晚上8点,一名来自信阳市的男孩,乘坐高铁到达漯河,来到星河西苑小区。



张惠芳（右）为居民代购生活物品。

这名男孩在小区门口卡点被张惠芳等人拦下,经过询问得知,这名男孩在我市上大学,今年要参加专升本考试,准备在漯河复习功课。面对孩子的焦虑、烦躁情绪,张惠芳及时耐心疏导,给他讲解疫情防控的要求,不能进小区居住,但这名男孩接受不了,眼泪都要流出来了。

稳定完孩子的情绪后,张惠芳赶紧和党员志愿者曹长华、闫涛和安军商量解决办法。张惠芳带头拿出500元钱给孩子,为他购买返程车票,

并联系了高铁站附近的酒店,等把孩子安顿好,已经是晚上12点多了。

为了让居民安心待在家里,并保障他们的生活物资,张惠芳还组织社区志愿者和党员为居民提供代购和跑腿服务。有的家庭需要修理水电,有的家庭需要代购生活必需品,这些琐碎的事情都被他们承包下来。

“现在我们小区的业主有困难,第一个想到的就是张惠芳。”星河西苑小区的吴女士说。

## 社区“守门人”

□本报记者 杨旭  
通讯员 张珂

2月19日,作为源汇区干河陈街道柳江社居委主任的陈德玺,又开始巡察各小区疫情防控监测点的工作。从大年三十开始,他一天也没休息过。

自从疫情防控工作开展以来,柳江社居委组建街道机关人员、社区工作人员和党员志愿者三支队伍,分包小区,设置卡点,排查人员及车辆。陈德玺白天领着社区人员及小区

分包人员挨家挨户排查外地返漯人员,晚上对外来人员逐个分析、汇总上报。

在康平花园小区,业主赵洁告诉记者,她和家人春节前回南阳老家了,2月18日刚回到漯河,社区工作人员就上门排查了。

设置卡点是疫情防控的关键。对于有物业的小区,陈德玺协调物业公司建立疫情防控监测点,对小区按时消毒、出入人员进行体温测控;对于老旧小区,落实好分包人员值

班,配备消毒液、测温仪,加强管理,严防疫情输入。

为全力做好疫情联防联控工作,陈德玺带领社区工作人员和党员志愿服务队的志愿者成立劝导队,在小区、市场和超市广泛宣传;悬挂宣传横幅300余条,张贴告知书1万余张。

在疫情防控一线,还有许多像陈德玺一样的社区工作人员,他们的身影熠熠闪光,而他们每一次的出发都值得点赞!

## 抗疫不胜不收兵

□本报记者 张玲玲

“除非不得已,尽量不要让业主出门,还有消毒工作一定要做好……”2月19日,在郾城区沙北街道嵩山社区沙田锦绣天地小区疫情防控点,嵩山社区党支部书记张芬嗓音嘶哑地再三嘱咐值勤人员。

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,张芬带领社区干部、辖区党员和志愿者,不分昼夜,全力以赴投入抗击疫情第一线。

农历大年三十晚上,接到紧急通知后,张芬连夜部署疫情防控工作。面对嵩山社区老

旧小区较多,且缺乏物业管理,她临危不乱。“一天内完成部署和工作人员培训,一周完成所有住宅居住人员的排查和管理,排查做到不漏一户,不落一人。”这是张芬对全体人员提出的要求。在张芬的带领下,所有工作如期完成。

辖区内有一个800多户的小区,人员居住密集,流动性较大,给入户排查带来困难。她组织召开所在小区的党小组、物业、业主委员和居民代表会议,经过多轮讨论、商量,最终制订出可行性疫情防控措施:一方面,在小区门口设立“双卡点”,做好居民的

出入登记、测量体温和消毒工作;另一方面,组建“党员突击队”进行“敲门式”排查。同时,通过微信、电话、广播和条幅等方式向居民宣传疫情防护知识。面临防护物资短缺的问题,她多方联系、自掏腰包购买口罩。

“疫”战不胜,绝不回家。二十多天来,张芬一直吃住在办公室、小区防控点第一线。在电话里听到女儿哭着说想念自己的话,她心疼不已。挂掉电话后,她迅速调整状态,继续投入工作。因为她知道,在这特殊时刻,有更多的社区居民需要她。

## “环境卫士”变身“防疫战士”

□本报记者 尹晓玉  
通讯员 应勇

编制全省首个消毒规范;统一调度,对全市400多条道路进行清洁……每天上午6点上岗,下午6点下班,自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,市环境卫生服务中心机扫车队长王永健已经连续二十多天奋战在岗位。

环卫作业的消毒问题,和病毒的传播紧密相连。为解决这个问题,王永健查阅大量资料,在1月25日起草了《漯河市环卫行业预防新冠肺炎疫情消毒工作指导规范》,系统地对接垃圾容器、垃圾中转站、公厕、垃圾处理场;以及环卫工人的自身防护各环节的消毒标准和消

毒频次做了明确指导。这是我省环卫系统首个应对疫情的地方性环卫消毒规范,对指导环卫消毒工作发挥了重要作用。

新冠肺炎战“疫”打响以来,他每天6点开始,到重点路段巡查清扫情况,安排机扫作业方案、人员调配,一忙就是一天。

为最大限度地降低病毒传播的风险,王永健主动谋划,利用天气晴好的有利时机开展城市大清洁调度。2月12日,他在一线指挥,组织全市200多台冲洗车、洗扫车和2000多名环卫工人,采取机械和人工协同作业的办法,对全市400多条主次干道、人行道及背街小巷进行地毯式大清洁、大冲洗。

## “疫”线显初心

□本报记者 于文博

“作为一名共产党员,只要疫情防控需要,我随时听从组织安排。”1月26日,社区党员刘乐向源汇区老街道受降路社居委请战。刘乐一直坚守在社区疫情防控的第一线,至今已经24天了。2月19日,记者采访了他。

刘乐33岁,居住在滨河春天小区,1月26日,他就参与疫情防控,每天拿着小喇叭,和社区工作人员一起,逢小区必进,逢楼院必

走,每到一个小区的门卫室,一定要和门卫沟通,询问近期出入人员情况,提醒大家注意自我防控。

随着社区疫情防控工作的深入,刘乐被分派到自家小区进行防控,他积极参与小区门岗值班。为了防控疫情,滨河春天小区的居民每两天可以外出采购一次生活用品。刘乐搜集了许多超市和商店的信息,比如哪个超市开始营业了,几点营业等,他将这些信息发布在微信群里,方便大家采购。



随着各类企业陆续复工,往来车辆逐日增多,舞阳县加大车辆人员和检查力度。2月19日,在莲花镇防控卡点,民警正在检查过往车辆,进入该县的车辆必须持有通行证,体温合格才能放行。

本报记者 范子恒 摄



2月19日,市区湘江西路一银行网点,市民排队等候进入。为避免人员聚集,银行网点要求办理业务的市民在大厅外间隔1.5米排队,还要登记和量体温。

本报记者 孙建磊 摄